



码上看报



码上订报

## 农业农村部

针对当前秋粮生产出台  
七项技术指导措施

当前正是秋粮产量形成的关键时期,也是农业防汛抗旱的关键时期。为应对极端天气复杂严峻、病虫害多发重发态势,农业农村部把防灾减灾夺秋粮丰收作为当前三农领域压倒性的任务强力推进,启动下沉一线包省包片奋战100天夺秋粮丰收行动,部领导包保、派出100多名干部和354名专家分赴27个秋粮生产省份,

深入一线精准指导防灾减灾、单产提升、秋粮田管等重点任务落实,帮助基层解决实际困难问题。

针对当前秋粮生产中存在的部分田块大豆长势弱茎秆软、玉米中后期可能脱肥、水稻“两迁”害虫防控压力大、玉米草地贪夜蛾持续北上、大豆病虫害偏重发生、大豆玉米带状复合种植地块病虫害和除草剂药害点片出

现、植保无人机施药作业不规范等7方面突出问题,农业农村部种植业管理司会同全国农技中心制定7项针对性强的技术指导意见,举办3期专题技术培训班,开展2-3次区域集中下沉一线技术指导,强化水肥调控管理、构建健壮群体,科学防控病虫、促进灌浆结实,全力以赴夺取秋粮丰收。

(据《农民日报》)



## 【三农资讯】

农业农村部安排部署  
促进脱贫人口持续增收工作

7月31日,农业农村部(国家乡村振兴局)印发《关于进一步做好促进脱贫人口持续增收工作的通知》(下称《通知》),就推动脱贫人口稳岗就业、促进帮扶产业提质增效、发挥扶贫项目资产效益、及时落实帮扶政策等有关工作进行安排部署。

《通知》要求,各地要聚焦监测对象、低收入人口、收入明显下降以及支出负担骤增的脱贫人口和易地扶贫搬迁群众,通过面上排查和点上解剖等方式搞好跟踪监测。对有因灾返贫风险的农户,符合政策规定的,可通过设立绿色通道先落实帮扶措施再及时完善手续,切实防止因灾返贫。

《通知》强调,要推动脱贫人口稳岗就业,提高工资性收

入。各地区要加大工作力度,确保今年脱贫人口务工规模稳定在3000万人以上。东部地区要想办法把脱贫人口稳在企业、稳在当地,稳住岗位、稳住收入,中西部地区要开展有针对性职业技能培训,管好用好乡村公益性岗位,利用中央扩大内需政策,动员更多脱贫劳动力参加重点项目建设。

《通知》强调,要促进帮扶产业提质增效,稳定经营性收入。东部地区、各级定点帮扶单位等要加大采购脱贫地区农副产品力度,加快推进庭院经济、乡村旅游等项目实施进度,及时落实产业保险政策,有效对冲价格下跌、灾情等对脱贫人口增收带来的影响。

(据《农民日报》)

## 种下“甜蜜桃” 收获“致富果”

——农业科技报社乡村振兴科技示范基地、西安市鄠邑区家悦家庭农场发展纪实

农业科技报记者 梁军锁 燕军锋 王伟千 张婉



李少睿正在桃园里查看桃子长势。

记者一行的到来,打破了这里的宁静。

寒暄过后,李少睿热情的端上不同品种的桃,让大家品尝。

“水果不但要好吃,更要绿色健康。”李少睿讲道。

实现绿色健康种植  
这位专家功不可没

要实现“水果不但要好吃,更要绿色健康。”这个种植理念,可不是靠激情就能实现,靠的是科学技术,靠的是一整套的果园标准化管理技术。

李少睿讲,现在大家看到的这70亩桃园,是在

西北农林科技大学植保学院研究员时春喜的指导下,重新规划布局的标准化桃园。目前是早中晚熟新优品种合理搭配,主要种植中油桃8号、中蟠15、风味皇后、中油蟠5号等黄(毛油蟠)桃以及黄金蜜系列、秋彤等水蜜桃,有十多个新品种。

李少睿高兴地告诉记者,在时春喜的技术指导下,目前,果园严格按照“优质商品桃标准产业化健康栽培技术体系”和“优质商品桃树病虫害健康防控技术体系”来管理,生产出了绿色健康优质的桃,赢得了市场,实现了他种植水果的初衷。

“标准化果园已建好,生产出了绿色、健康、优质的水果。下一步,我们要以果园为平台,加大培训力度,辐射带动更多的果农,实现标准化种植,让他们种下‘甜蜜桃’收获‘致富果’。”李少睿说,他要和时春喜携手,为我国的标准化桃园推广种植贡献力量。

水利部部署农村饮水  
安全保障工作

记者近日从水利部获悉,水利部积极部署农村饮水安全保障工作,要求相关部门全面开展农村饮水问题排查整改,巩固提升农村供水保障水平。

日前,水利部在湖北英山县召开农村饮水安全保障工作推进会。会议提出,相关部门要开展全面排查,强化问题整改,建立健全农村饮水安全问题常态化排查和动态监测

机制,对发现的问题,及时推动解决,并举一反三,聚焦农村供水薄弱环节,分类施策,采取城乡供水一体化、规模化供水工程建设、小型工程规范化改造、实施农村供水水质提升专项行动等措施,加快补齐短板;按照城乡融合发展的总体要求,建立完善农村饮水安全长效机制,牢牢守住农村饮水安全底线。

(据新华社)

## 陕西省汉中市南郑区新集镇:

## 激活党建引擎 助力乡村振兴

本报汉中讯(农业科技报记者 康军 通讯员 李莹)今年以来,陕西省汉中市南郑区新集镇强基础、补短板、促提升,以高质量党建赋能高质量发展。

该镇通过创新开展“周一课堂”等学习方式,进一步提升干部素质。对29个村(社区)党组织开展“两委”班子届中分析研判,对党组织书记开展“履职体检”,117名优秀青年、退伍军人、致富带头人进入村(社区)“两委”后备力量队伍。制定《基层党建工作问责办法》《年度基层党建重点工作责任清单》,形成职责清晰、任务明确、环环相扣的责任链条和上下联动、齐抓共管的工作格局。建立党建

工作“周安排、周调度、月通报”推进机制,形成了“清单明责+调度督办+问效考核”的工作闭环。

此外,该镇广泛开展“党员干部冲向项目一线当先锋”行动,全力解决中国建材汉中循环经济产业园、农产品交易中心、城市供水等重点项目土地报批、征地拆迁、建设施工推进过程中的堵点难点问题。组建30支党员先锋队,扎实开展矛盾纠纷排查、防汛抗旱、安全生产隐患排查等工作。还由基层党组织书记牵头,设置了以党员和镇村干部为骨干的网格4041个,围绕人居环境整治和秸秆禁烧持续发力,着力提升生态环境。

健康是最大的幸福,也是最大的财富。

要吃出健康,就要从源头做起,就要从农业生产的田地做起。

李少睿,农业科技报社乡村振兴科技示范基地、西安市鄠邑区家悦家庭农场的负责人,一位追求健康果品生产的践行者。

追求健康果品  
从种植端开始

2010年,获得学士学位,大学毕业的李少睿,在西安做起了批发、零售水果生意,许多同学、熟人看到后投去了不解的目光。

时光如梭,一晃6年过去了。有了一些资金积累的李少睿,却另起炉灶,在2016年回到生他养他的西安市鄠邑区玉蝉街道办孙家砭村,流转土地70亩,种起了桃。

7月28日,在西安市鄠邑区家悦家庭农场的授牌仪式现场,李少睿接过杨凌农科传媒集团副

总编辑、农业科技报社社长贺辉代表报社授予的“乡村振兴科技示范基地”的牌匾后,接受了记者采访,道出了他为何要自己种桃的原因。

原来李少睿在经营水果生意中发现,国产水果和进口水果在竞争中处于劣势,一些国产水果售价低,有时还卖不过进口水果。究其原因,是因为进口水果给一些消费者的潜意识是健康优质的,这些消费者掏高价钱买进口水果图的就是健康优质,为了健康优质,他们舍得花钱。

如何树立国产水果健康优质的标签?李少睿经过思索和调查了解,得到的答案是:从种植端开始,种绿色健康优质的水果。

当日,小到中雨,空气格外的清爽。不远处的秦岭山脉,云雾缭绕,似仙境。西安市鄠邑区家悦家庭农场的70亩桃园,静静的享受着这大自然的馈赠,快乐的生长着。